Co tim Excel mysli... Nastroje / Analyza dat / Popisna statistika Co Excel podita...

"Ruéni" statistické vypocty Data
0.49
1.07 1736 Aritmeticky pramér Stf. hodnota 1.73625 PRUMER(data)
127 0.454  Rezidualni smér. odchylka Chyba stf. hodnoty 0.45362 SMODCH.VYBER(data))ODMOCNINA(POCET (data))
182 1.545  Median Median 1.545 MEDIAN(data)
198 [T #VALUE!  Modus Modus #N/A MODE(data)
3.32 1.283  Vybér. smér. odchylka Smér. odchylka 1.283031 SMODCH.VYBER(data)
3.79 1.646  Vybér. rozptyl Rozptyl vybéru 1.64617 VAR.VYBER(data)
-0.716  Spicatost Spicatost -0.715519 KURT(data)
0.571  Sikmost Sikmost 0.570505 SKEW(data)
3.640, | Maximum - Minimum Rozdil max-min 3.64 MAX(data)-MIN(data)
0.150  Minimum Minimum 0.15 MIN(data)
3.790  Maximum Maximum 3.79 MAX(data)
13.890 | Soucet napozorovanych dat Soucet 13.89 SUMA(data)
8.000 |Pocet napozorovanych dat Pocet 8 POCET(data)
95% interval 0,002 +0,001  Zde je vypottena poloviéni $ife | Hladina spolehlivosti (95,0%) | 1.07264 SMODCH.VYBER(data)*TINV(ALFA;POCET(data)-1)/
spolehlivosti pro stfedni 95% intervalu spolehlivosti pro ODMOCNINA(POCET(data))
hodnotu (porovnej s stfedni hodnotu, vyznam viz.
burikou E25 na listu vypocet vlevo

jednovybérové analyzy)

Ostatni vypocty Excel: TINV(c,n) — ta(1-01/2), tj. funkce vraci hodnotu pro oboustranny test!
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1.200

o150 Ytup
0.925 Ystupni oblast: |$,q$2;$p,$1|:| Y|
o5 |

231 | St © Soupee

Kvartil 100% (maximum) 3.790 " Hadky Napovida
V¥ Popiskey v prenim Fadku

Skorno

4l

TMoEnost wystupu
&% Wystupni oblast: |$G$3 5|
™ Moy lisk: I

™ povs sesit
v Celkory piehled
v Hladina spolehlivosti pro stF. hodnotu: I':‘JS %

[T K-t mejwiksi |1

P ———







3.32
1.07
1.27
0.49
3.79

0.15
1.98

Primeér
Median
Modus
Smeérodatna odchylka

Smér. vybér. odchylka
Primeérna odchylka
Rozptyl

Vybér. rozptyl
Minimum

Maximum

Maximum - minimum
Soucet

Pocet (n)

Hladina vyznamnosti

Interval spolehlivosti pro stfedni hodnotu (n = 2) a dané rozdéleni

Interval spolehlivosti pro stfedni hodnotu (n = 3) a dané rozdéleni

HornGv 95% interval spolehlivosti pro stfedni hodnotu (4 <= n <= 20)

Vzestupné sefazena data1!

95% interval spolehlivosti pro stfedni hodnotu (20 <= n <= 30)

95% interval spolehlivosti pro stfedni hodnotu (30 <= n)

95% interval spolehlivosti pro stfedni hodnotu (Excel; CONFIDENCE)

Oboustranny interval spolehlivosti pro rozptyl
Sikmost
Spigatost

1.736

1.545

#VALUE!

1.200

1.283

0.991

1.440

1.646

0.150

3.790

3.640

13.890

8.000

interval

interval
hloubka pivotu
dolni pivot
horni pivot
interval
interval
interval
interval
interval

0.050

(-0,008; 0,011)

(-0,001; 0,005)

2.000

3.320

0.150

(0,004; 0,000)

(0,001; 0,003)

(0,001; 0,003)

(0,001; 0,003)

(0,001; 0,007)

0.571

-0.716

HornGv kvantil (95%)

kvantil

4 0.738
5 2.094
6 1.035
7 0.72
8 0.564
9 0.915
10 0.668
11 0.545
12 0.483
13 0.608
14 0.525
15 0.466
16 0.435

Hypotézy:

Hypotézy o stfedni hodnote (l.) Ho: w = wo

Hi:ul wo

o = ... 2.000

Hypotézy:
Ho: ul uo
Hi:w>uo

2.000

Hladina vyznamnosti o 0.050

0.050

Testovaci charakteristika -0.581

-0.581

Pocet stupnil volnosti (n-1) 7.000

7.000

Kriticka hodnota t-rozdéleni 2.365

1.895

Zamitnuti Ho (podminka) nezamitame

nezamitame

Excel: TINV(c,n) — ta(1-0/2), tj. funkce vraci hodnotu pro oboustranny te
jednostranné hypotézy dosazujeme do TINV() dvojnasobek a.

Hypotéza Ho o stfedni hodnoté (11.)

Pokud o spada do intervalu,
hypotézu Ho: u = uo nezamitame.






Hypotézy:
Ho: w 0 uo
H1i:uw < uwo

-0.581
7.000
1.895
nezamitame
st! Pro

Hypotézy:
Hypotézy o rozptylu Ho: o® = 0¢®
Hw: 02 [ oo

2

002 = ...
Hladina vyznamnosti o
Testovaci charakteristika 7.682

Hypotézy:
Ho: ol 0'02
H1: 0?2 > 0¢?

Hypotézy:
Ho: 0? [ o0
Hi: 0?2 < (,Toz

Pocet stuprid volnosti (n-1) 7.000

Kriticka mez x?-rozdéleni (1) 16.013

Kriticka mez x?-rozdéleni (2) 1.690

Zamitnuti Ho (podminka) zamitame

7.682 7.682
7.000 7.000
2.167 14.067
zamitame zamitame




Maximum TFidy Absolutni ¢etnosti | Relativni Cetnosti Nastroje / Analyza dat / Histogram
Minimum
Pocet pozorovani

Délka tfidnich intervalQ
Dolni hranice 1. tfidy

Alternativni zpusoby déleni do tfid
Délka tfidnich intervald
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X
Data 3

Y
Data 4

Data PT

-0.2

"Ruéni" statistické vypocty

Data 3 Data 4 Data PT

P & 12.954 12.385 0.569
0.341 0.116 0.232

edia 13.200 12.400 0.800
od 12.100 12.300 -0.200

& &r. o a 1.231 0.420 0.836

bér. rozp 1.516 0.176 0.699
picato 0.026 -0.104 -0.074
0 -0.080 -0.391 -0.003

a 4.600 1.500 3.100
10.600 11.600 -1.000

a 15.200 13.100 2.100
ouce 168.400 161.000 7.400
Pode 13.000 13.000 13.000

D
daro







Parovy t-test (PT; "ruéni" vypocet)
Ho: w1 - w2 =d

H1: wy - u2 ad

Rozdil mezi stf. hodnotami d 0.000
Hladina vyznamnosti o 0.050
Testovaci charakteristika 2.239
Pocet stupniti volnosti (n-1) 12.000
Kriticka hodnota 2.179
Zamitnuti Ho (podminka) zamitame

Nastroje / Analyza dat / Dvouvybérovy parovy t-test na

Co tim Excel mysili... T T e

Co Excel poéita...

Dvouvybérovy parovy t-test na stfedni hodnotu
Data 3 Data 4

Aritmeticky prdmér Stf. hodnota 12.9538462  12.384615
Vybérovy rozptyl Rozptyl 1.51602564 | 0.1764103
Pocet napozorovanych dat Pozorovani 13 13
Pearsonlv korelaéni koeficient Pears. korelace 0.13387022 PEARSON(data3;data4)
Hypoteticky rozdil stf. hodnot (d) Hyp. rozdil stf. hodnot 0
Pocet stupritl volnosti Rozdil 12
Testovaci charakteristika t stat 1.64641047

P(T<=t) (1) 0.06279897 TTEST(data3;data4;1;1)
Kriticka hodnota (jednostranny test) |t krit (1) 1.78228674
Pravdépodobnost Ho (12,5%) P(T<=t) (2) 0.12559793 TTEST(data3;data4;2;1)
Kriticka hodnota (oboustranny test) |t krit (2) 2.17881279

Excel: TINV(c,n) — ta(1-01/2), tj. funkce vraci hodnotu pro oboustranny test!

Dvouvjbérovy parovy t-test na stredni hodnotu EHE |
ystup
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Dvouvybérovy t-test . ("ruéni'

Ho: w1 -u2=d
Hi:wi-u20d

Rozdil mezi stf. hodnotami d
Hladina vyznamnosti o
Testovaci charakteristika
Pocet stupria volnosti (n+m-2)
Kriticka hodnota

" vypocet)

Zamitnuti Ho (podminka) nezamitame
Nastroje / Analyza dat / Dvouvybérovy t-test s rovnosti Co Excel podita...
Dvouvybérovy t-test s rovnosti rozptylt
Data 3 Data 4
Stf. hodnota 12.9538462 | 12.384615
Rozptyl 1.51602564 | 0.1764103
Pozorovani 13 13
((POCET(data3)-1)*VAR.VYBER(data3)+(POCET(datad)-
1)*VAR.VYBER(data4))/(POCET(data3)+POCET(data4)-2)
Spoleé¢ny rozptyl 0.84621795
Hyp. rozdil stf. hodnot 0
Rozdil 24
t stat 1.57762554
P(T<=t) (1) 0.06387141 TTEST(data3;data4;1;2)
t krit (1) 1.71088232
P(T<=t) (2) 0.12774282 TTEST(data3;data4;2;2)
t krit (2) 2.06389814

Dvouvjbérovj t-test = rovnosti rozptyld
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Dvouvybérovy t-test Il. ("rucni" vypocet)
Ho: w1 - w2 =d
Hi:wi-u20d

Rozdil mezi stf. hodnotami d

Hladina vyznamnosti o

Testovaci charakteristika

Pocet stupnid volnosti (v)

Kriticka hodnota

Zamitnuti Ho (podminka) nezamitame

Nastroje / Analyza dat / Dvouvybérovy t-test s nerovnosti Co Excel pogita...

Dvouvybérovy t-test s nerovnosti rozptylt

Data 3 Data 4

Stf. hodnota 12.9538462| 12.38462
Rozptyl 1.561602564 0.17641
Pozorovani 13 13
Hyp. rozdil stf. hodnot 0
Rozdil 15
t stat 1.57762554
TTEST(data3;data4;1;3)
P(T<=t) (1) 0.06775205
tkrit (1) 1.75305104
P(T<=t) (2) 0.13550411 TTEST(data3;data4;2;3)
t krit (2) 2.13145086
Dvouvjb&rovj t-test ¢ nerovnosti rozptyli HE
Wskbup
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Test nezavislosti vybérh ("ruéni" vypocet)
Ho: X, Y nezavislé
Hi: X, Y zavislé

Vybérovy korelacni koeficient

Hladina vyznamnosti o
Testovaci charakteristika
Pocet stupria volnosti (n-2)
Kriticka hodnota

Zamitnuti Ho (podminka) zamitame

Co tim Excel mysili...

F-test ("ruéni" vypocet)
Ho: 02 = 0,2

Hi: 00 0,2

0.050
8.594

Hladina vyznamnosti o
Testovaci charakteristika

Pocet stupiiti volnosti (1) 12.000
Pocet stupnit volnosti (2) 12.000
Kriticka hodnota 3.277
Zamitnuti Ho (podminka) EElglielylc

e / Analyza dat / Dvouvybérovy F-test pro

rozptyl
Dvouvybérovy F-test pro rozptyl
Data 3 Data 4
Stf. hodnota 12.953846 12.38462
Rozptyl 1.5160256 0.17641
Pozorovani 13 13
Pocet stuprid volnosti
Rozdil 12 12
Testovaci charakteristika F 8.59375
P(F<=f) (1) 0.0003719
Kriticka hodnota (c... jednostranny test,
a/2... oboustranny test) F krit (1) 3.2772789
Dvouviybérovp F-test pro rozptyl EE |
—Wstup =
1. soubor: |$.ﬁ.$2:$.ﬁ.$15 Y I_I
Skarno |
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Test dobré shody obecné

Hypotéza:

Stroje stejné fady

Zmetkovitos Zmetkovitos

t skute¢na

t teoreticka

Pravdépodobnost stejné zmetkovitosti stroju

Hladina vyznamnosti o 0.050
Testovaci charakteristika 10.5
Kritickd mez x2-rozdéleni 5.991
Zamitnuti hypotézy (podminka) zamitame



Test dobré shody o tvaru rozdéleni diskrétni veli€iny

Hodnota

Cetnosti ne(i)

Odhad A

0.549

109.762

Hladina vyznamnosti o 0.050
Testovaci charakteristika 4.102
Kriticka mez y2-rozdéleni 7.815

Zamitnuti hypotézy (podminka) fEz&IuliERI

Hypotéza: Poissonovo rozdéleni

0.329
65.857

0.6
0.099
19.757

0.020
3.951

0.003
0.593



Data 5
64
60
71
61
54
77
81
93
93
51
76
96
77
93
95
54
168
99

Data 6
0.4
0.4
3.1
0.6
4.7
1.7
9.4
10.1
11.6
12.6
10.6
23.1
23.1
21.6
23.1
1.9
26.8
29.9

Data 7
53
23
19
34
24
65
44
31
29
58
37
46
50
44
56
36
58
51

0.604
179.615 Data 5
0462 Data5 1
60.397 Data 6 0693602074
0.354 | Data7 0.354466181
123.136

Nastroje / Analyza dat/ Kovariance

Data 6 Data 7

1
0.46212488

Nastroje / Analyza dat/ Korelace

1

Data 5 Data 6 Data 7
Data 5 688.3117284
Data 6 179.6145062|97.42645062
Data 7 123.1358025|60.39691358| 175.321

Matice korelace

("ruéni" vypocet)

Data 5 Data 6 Data 7
Data 5 1
Data 6 0.693602 1
Data 7 0.354466 0.462125 1

Matice kovariance ("rucni" vypocet)

Data 5 Data 6 Data 7
Data 5 688.3117
Data 6 179.6145 97.42645
Data 7 123.1358 60.39691| 175.321

Korelace EHEL | Kovariance

—Wstup
Ystupni oblast: |$.ﬁ.$2:$C$2EI :‘J
sdruSit: % Sloupce
" Radky
¥ Popisky  prenim Fadku
—MaZnoski wystupu
& yystupni oblast: |$H$3| 57|
€ Moy lisk: I
™ Mowy sesit
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Linearni regrese

Graf zavislosti

f(x) = 1.84571428571429 x + 0.5466
R? =0.986484910566543

264 trend 2
30.1 zplsoby)

Linearni
regrese
VA VE NN 1.84571429

0.546667

Verze 1 Verze 2

NSl 1 84571420 1.845714
primky (a)

Standardni

chyba 0.90374881

Prisecik s
osou y (b)

Exponencialni regrese

0.54666667 0.546667

Graf zavislosti

60 A
f(x) = 2.23609218343597 exp( 0.29335955)1374031 x )
50 RP =0.977579491577736

trend

Exponenc.

regrese
VRSO 1.34002484

(2 zpUsoby)

2.236092
1.34092484 2.236092

Nastroje / Analyza dat / Regrese

VYSLEDEK

Regresni statistika
Nasobné R 0.99250111







Jednovstupova citlivostni analyza Dvouvstupova citlivostni analyza

Hmotnost télesa my 5.98E+24 Cas't
Hmotnost m; 7.35E+22 Rychlost vo
Gravita¢ni konstanta k 6.70E-11 Zrychleni a
Vzdalenost téles 3.84E+08
Data / Tabulka Gravitacni sila Drahova rychlost Mésice Zrychleni a
1.99E+20 1020.93

3.56E+08 2.32E+20 1060.28

3.74E+08 2.11E+20 1035.72

3.82E+08 2.02E+20 1024.07  WRWVHER

3.91E+08 1.93E+20 1012.80 Vo

3.99E+08 1.85E+20 1001.89

4.08E+08 1.77E+20 991.33

I:I vybrana oblast pfed vlastnim dialogem Data / Tabulka

vystup Data / Tabulka

Tabulka HE| Tabulka HE|

Wsktupni bufika Fadku: I =|"i~:] Ystupni burika Fadku: | $G4s %
ystupni bufika sloupce: |$B$6| =k:] Ystupni burika sloupce: |$G$4 =k:]

0.4 I Skorno | Ik, I Starno |




Podklad pro scénar Vysledna rychlost (Nastroje / Spravce scénarll)

Zrychleni a

1 2 3 4 5
10 20 30 40 50 60
20 30 40 50 60 70
Rychlosti 30 40 50 60 70 80
%) 40 50 60 70 80 90
50 60 70 80 90 100
60 70 80 90 100 110
Spravce scénari EHE | Zprava scénare EHE |
Scenare: Tyvp zprawy

Zobr azit % Zprava scénafe
™ Konkingenéni kabulka

Zavit
Wysledng burik:

_ et | [=s035:45410] Y
Ddstranit |

8] 4 I Skarno |
ll Liprasit. . |

MEnSné butiky: Slaudic.. J/ vystup viz samostatny list "zprava scenare”
S S0, $OFe §554 ./
Soubirn... |

Komenkar:
whwofil: Lgivatel dne 15,4, 2004

Hodnoty scénare EHE |

Zadejte hodnoty wEech ménénych bunék,
L ngs [N - |
iy Storno

2 $hig6 |20

3 $h$7 |30 Erl—datl
4; $h$E |40

5 49 |50 |




Vysledna rychlost

Page 25

10
15
20
25
30



Vysledna rychlost

Page 26
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Zprava scénare

Ménéné bunky:

AGTE IR el IO ARMEIET RENTeIR] = nazev scénare, nikoliv popis sloupce!

$N$5 10 5
$N$6 20 10
$NS$7 30 15
$N$8 40 20
$N$9 50 25
$N$10 60 30
$0%4 1 2
$P$4 2 4
$Q$4 3 6
$R$4 4 8
$S$4 5 10
Vysledné buriky:
$0%$5 20 25
$P$5 30 45
$Q$5 40 65
$R$5 50 85
$S$5 60 105
$0$6 30 30
$P$6 40 50
$Q%$6 50 70
$R$6 60 90
$S$6 70 110
$0$7 40 35
$P$7 50 55
$Q$7 60 75
$R$7 70 95
$S$7 80 115
$0$8 50 40
$P$8 60 60
$Q$8 70 80
$R$8 80 100
$S$8 90 120
$0%9 60 45
$P$9 70 65
$Q%$9 80 85
$R$9 90 105
$S$9 100 125
$0$10 70 50
$P$10 80 70
$Q$10 90 90
$R$10 100 110
$S$10 110 130

(sloupec obsahuje vystupni hodnoty scénare)

Poznamka: Sloupec Aktualni hodnoty pfedstavuje hodnoty ménénych
bunék v okamziku, kdy zprava scénare byla vytvofena. Ménéné buriky
kazdého scénare jsou oznaceny Sedé.



Nastroje / Doplriky / Resitel

PoZadovana délka sloZenych prken 0

Prkno 1
Prkno 2
Prkno 3

Parametiy B egitele

Maskavit buriku:

Rovno: ' Max  Mn  Hodnota: |30

~MEnéné buriky:

[$E46:4E45 EY| Odhad
=

—Cmezujicl podminka; MoZnioski

$E$6 = celé_cislo
$E47 = celé_gislo
$E$E = celé_dislo

Pridat

Zménit
Wyniloeat

Bt &

j Ddstranit

Mapowéda

JIA

Moznosti Reiitele

Maximalni cas: I 100 sekund | K
Iterace: 100 Skarno

Fresnost: IEI,EIEIEIEIEII Macisk madel...

Tolerance: IS Yo UloZit model...

Konvergence: IEI,EIEIEII Mapoyvéda

v L| [ Automaticke méfitka

¥ Mezaporna Gisla [\}» [ Zobrazit wysledek iterace
wkrapolace erivace—— Metoda
& Lingarni &% Standardni % Newktonova

" Kvadraticka " Pfesna " SdruFena
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